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История опросов студентов
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20222020

1 101

2021 2023

660

7 097

Опрос не 
проводился

4 311

20252024

5 346

6328 (Москва) 
+ 

769 филиалы

1975

1 361
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Кто принял участие?
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В опросе приняли участие студенты всех курсов и институтов. 
Мы собрали разные мнения, чтобы получить полную картину
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На основании вашего опыта, насколько вероятно, что 
вы порекомендуете обучение в МЭИ другу или коллеге?

точно не порекомендую точно порекомендую



Насколько студенты довольны?
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новый показатель

7,1 (2024) 6,8 (2024)

7,0 (2024)

новый показатель

= (2024)

Большинство студентов оценивают факторы учебной среды на 7–
8 баллов из 10 — это хорошо, но мы видим, где можно стать лучше



Что нравится студентам?
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Другие позитивные факторы

активная внеучебная жизнь 

возможности стажировок и сотрудничества с индустрией

современное оборудование и цифровые платформы для обучения

возможность участие в научных проектах

Перспективы трудоустройства

Профессионализм преподавателей

Дружелюбная атмосфера в 
студенческом коллективе



Какие трудности есть у студентов?
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Очень много времени уходит 
на  подготовку к занятиям

Стресс из-за экзаменов

Высокая учебная нагрузка

Другие трудности

отсутствие баланса между учебой и личной жизнью

неудобное расписание

нехватка навыков работы с современными инструментами

Отличие в распределении - ГПИ



Как студенты взаимодействуют с МЭИ?
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Удовлетворенность поддержкой со стороны 
административных служб институтов (10-балльная шкала)

77% студентов считают оценку своих 

достижений в учебе вполне справедливой

7,6 (2024) 7,8 (2024) 8,0 (2024)

отношение 
дирекции

института

отношение 

начальника 
курса

отношение 

куратора 
группы

8,2 8,4 8,5

Студенты знакомы с целями МЭИ (54%) и довольны 
поддержкой со стороны университета. 
Но многие хотят больше влиять на жизнь вуза и 
принимать решения.



Использование ИИ
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77%

студентов используют ИИ для различных целей96%
студентов используют ИИ для учебных задач

анализа данных и 
исследований

выполнение заданий

улучшение качества работы

Какие ИИ-инструменты, по вашему мнению, 
стоит внедрить в учебный процесс?

29% 13%58% против 
использования 
ИИ в процессе 
обучения

перечислили 
конкретные 
инструменты 
(ChatGPT, DeepSeek и 
т.д.)

выделили 
направления для 
внедрения ИИ в 
учебный процесс. 



Источники информации о МЭИ
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Электронная почта

Неофициальные группы

Официальные соцсети и 
мессенджеры

Сайт МЭИ



Бюджет времени студента
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студентов считает, что 
тратит на самостоятельную 
подготовку к занятиям
более 3 часов в день.
42% - 2-3 часа.

31%

Есть ли у вас необходимость в получении 
дополнительных знаний, помимо учебных программ?

= (2024)

Многие совмещают учебу с работой, особенно старшекурсники и магистры



Карьерные перспективы студентов
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учащихся имеют 
представление о выбранной 
специальности

83%
отношение к выбранной 
специальности за время 
учёбы улучшилось или 
осталось прежним

69% (2024)

70%
78% (2024)

Задумывались ли вы о смене вуза?

Работать по специальности

Поступить в магистратуру/аспирантуру

Не работать по специальности

Заниматься научной работой

Остаться в МЭИ как преподаватель

Остаться в МЭИ как научный сотрудник



Что бы вы улучшили в МЭИ?
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1979 количество предложений



Что дальше?
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Спасибо всем студентам, кто поделился своим мнением 
— ваши ответы очень важны для нас!

Мы уже показали абсолютно все результаты и 
комментарии руководству университета и директорам 

институтов.
Сейчас активно готовим идеи и планы, как улучшить 

учебную жизнь и условия для вас.
Директора институтов формируют программы, чтобы 

исправить самые острые проблемы.
По инфраструктуре уже приняли несколько важных 

решений — сообщим о них отдельно☺
А вот изменения в учебных программах и процессе 

требуют больше времени, но мы видим ваши проблемы и 
обязательно будем их решать.


